

## COMPTE-RENDU REUNION DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 4 MARS 2010

**Présent:** Yves Borreman, William Sterckx, Alain Grenier,  
Luk Van Sand, Michel Servais, Stéfan Werner.  
Philippe Broers, Nathanaël Majoros, Jean Solon.

**Excusé:** Koen Vander Eeck, Bernard Scruel.

**Le compte-rendu** de la réunion du 11 février est approuvé.

**Prochaine réunion:** jeudi le 6 mai à 19h30.

### **Brevets**

**Nathanaël Majoros** obtient son brevet d'Observateur parapente.

**Edouard Crespeigne** peut entamer sa formation pour le brevet d'Initiateur Pente Ecole et Aide-Moniteur de parapente dans l'école Brésilienne « Paraglider Brasil Ltda » qui est agréée par la fédération Brésilienne ABVL, à condition de faire établir les attestations en Anglais ou Français.

**Kas Arts** obtiendra son brevet de Pilote XC de parapente par équivalence avec des brevets Allemands, si ceux-ci s'avèrent être équivalents aux brevets FBVL, chose que Jean contrôlera.

La demande de **Jean-Michel Vandergeeten** pour le brevet de Pilote XC n'est pas acceptée parce qu'incomplète.

### **Sites : 7-Meuses**

Le poteau d'éclairage à côté du terrain d'atterrissage parapente, sera enlevé très prochainement. Jean a su négocier un prix de 1000 € au lieu des 1600 prévus.

### **Sites : Beauraing**

Jean a rendez-vous le 31 mars avec l'ingénieur principal de la DNF concernant les aménagements souhaités du déco delta et le réaménagement du chemin d'accès. Bernard l'accompagnera.

### **Commission Enseignement**

Les textes sur les stages « SIV » sont presque finalisés par Luk, William et Jean.

### **Réunion Commission Internationale de Vol Libre**

Philippe fait le rapport de la réunion de la CIVL, comme décrit par notre rapporteur Greg Knudson, qui avait notre procuration.

Les décisions pour lesquelles on avait donné procuration sont les suivantes :

- Pas de serial class.
- Pas de restrictions sur les voiles avec parties rigides.

Pour le deuxième point, la position de la FBVL a été modifiée par Philippe, Nathanaël et William lors d'une réunion avec Greg Knudson par Skype, conforme avec les décisions du Conseil.

### **Union européenne de vol libre (EHPU)**

Yves fait le rapport de cette réunion, où on a noté avec étonnement que certains votes à la CIVL, étaient diamétralement opposés à ce qui avait été voté à l'EHPU, et qu'un meilleur briefing des délégués est donc nécessaire.

### **Examens Réglementation Arienne de la BPFM**

Jean a reçu les questions de l'examen sur la réglementation aérienne de la Fédération Belge de Paramoteur. Il estime que cet examen comporte des lacunes importantes concernant la connaissance de l'utilisation de l'espace aérien. Jean propose de voir avec le président FBPM Jean-Paul Prévot comment on peut améliorer cet examen, par exemple en rajoutant des questions que Jean enverra.

(Suite sur la page suivante).

## VERSLAG VERGADERING RAAD VAN BESTUUR VAN 4 MAART 2010

**Aanwezig:** Yves Borreman, William Sterckx, Alain Grenier,  
Luk Van Sand, Michel Servais, Stéfan Werner.  
Philippe Broers, Nathanaël Majoros, Jean Solon.

**Verontschuldigd:** Koen Vander Eeck, Bernard Scruel.

**Het raadsverslag** van 11 februari wordt goedgekeurd.

**Volgende vergaderingen:** donderdag 6 mei om 19u30.

### **Brevetten**

**Nathanaël Majoros** bekommt het brevet van Observator parapente.

**Edouard Crespeigne** mag zijn opleiding voor het brevet van Leshellinginitiator en Hulpmonitor parapente doen bij de Braziliaanse school « Paraglider Brasil Ltda », die erkend werd door de Braziliaanse vrije vlucht federatie ABVL, op voorwaarde dat de attesten opgesteld worden in het Engels of Frans.

**Kas Arts** zal het brevet van XC-Piloot parapente bekomen door gelijkstelling met Duitse brevetten, indien deze evenwaardig blijken te zijn met de BVVF-brevetten, wat Jean zal nagaan.

De aanvraag van **Jean-Michel Vandergeeten** voor het brevet van XC-Piloot wordt niet aanvaard wegens onvolledig.

### **Vliegplaatsen: 7-Meuses**

De verlichtingspaal naast het parapente-landingsveld, zal zeer binnenkort weggehaald worden. Jean heeft een prijs van 1000 € kunnen bedingen in plaats van de voorziene 1600.

### **Vliegplaatsen: Beauraing**

Jean heeft op 31 maart een afspraak met de hoofdingenieur van het DNF betreffende de gewenste aanlegwerken op de deltastart en de heraanleg van de toegangsweg. Bernard gaat met hem mee.

### **Commissie Opleidingen**

De teksten over de « SIV »-stages zijn bijna afgewerkt door Luk, William en Jean.

### **Vergadering Internationale Vrije Vlucht Commissie**

Philippe brengt verslag uit van de CIVL-vergadering, zoals beschreven door Greg Knudson, die onze procuratiehouder was.

De beslissingen waarvoor we volmacht hadden gegeven zijn de volgende:

- Geen serial class.
- Geen beperkingen voor vleugels met rigide onderdelen.

Voor het tweede punt, werd de positie van de BVVF gewijzigd door Philippe, Nathanaël en William tijdens een vergadering met Greg Knudson via Skype, conform aan de beslissingen van de Raad.

### **Europese vrije vlucht unie (EHPU)**

Yves brengt verslag uit van deze vergadering, waar men met verbazing heeft genoteerd dat sommige stemmingen in de CIVL diametraal tegengesteld waren aan wat de EHPU gestemd had, en dat een betere briefing van de afgevaardigden dus nodig is.

### **Examens Luchtvaartreglementering van de BPFM**

Jean heeft de examenvragen over luchtvaartreglementering gekregen van de Belgische Paramotor Federatie. Hij vindt dat dit examen belangrijke lacunes vertoont betreffende de kennis over het gebruik van het luchtruim. Jean stelt voor om samen met de BPFM-voorzitter Jean-Paul Prévot, hoe men deze kan verbeteren, bijvoorbeeld door vragen erin op te nemen die Jean zal opsturen.

(Vervolg op volgend blad).

## COMPTE-RENDU REUNION DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 4 MARS 2010 (suite)

### Site Internet

Jean a eu un entretien au secrétariat avec **Geert Heremans** concernant la refonte du site internet de la FBVL. Geert utilisera le programme Wordpress, et ses propositions semblent répondre à 100% des attentes de Jean et des souhaits d'autres membres du conseil qui ont été récoltés par Jean.

### Correspondance

Le rapport annuel de l'école **Turbulence** est parvenu au secrétariat. **Cris Claessens** d'Ikarus remercie la FBVL pour le paiement spontané et correct des subsides FBVL, ce qui n'est pas le cas dans certaines autres fédérations selon Cris.

**Aviabel** confirme le report de la couverture d'assurance pour la journée de lancement de parachute des Eburonflyers au 13 mars.

**Rapporteur:** Jean Solon.

## VERSLAG VERGADERING RAAD VAN BESTUUR VAN 4 MAART 2010 (vervolg)

### Internetsite

Jean heeft op het secretariaat een onderhoud gehad met **Geert Heremans** voor het herontwerpen van de BVVF-website. Geert zal het programma Wordpress gebruiken, en zijn voorstellen lijken 100% te beantwoorden aan wat Jean ervan verwacht en aan de wensen van andere leden van de Raad die door Jean verzameld werden.

### Briefwisseling

Het jaarverslag van de erkende school **Turbulence** is toegekomen op het secretariaat.

**Cris Claessens** van Ikarus bedankt de BVVF voor de spontane en correcte betaling van de BVVF-toelage, wat niet het geval is in sommige andere federaties volgens Cris.

**Aviabel** bevestigt de overzetting van de verzekeringsdekking voor de parachutewerpdag van de Eburonflyers naar 13 maart.

**Verslaggever:** Jean Solon.